

[热点聚焦]

有一种幸福叫“被需要”

——记在青岛机场救人的宁波护士长胡勤波

“当时真的什么也没想，只想着救人！”昨天下午4点左右，出现在记者面前的宁波市第一医院护士长胡勤波，虽然脸上显出一丝疲惫，但爱笑的她言语间非常平静。

11月23日下午3点20分许，在青岛流亭机场候机楼，一名中年男子突然失去知觉，浑身颤抖着倒卧在地，情况危急！听到旁人的呼救声后，正在等候登机的胡勤波挺身而出，凭借娴熟的医术技艺，她判断患者应该是癫痫发作，第一时间展开了现场急救，与死神来了一次赛跑。在胡勤波和随后赶来的青岛机场中心医务室人员的救护下，这名男子最终转危为安。

23日晚间，甬恋APP率先报道了“宁波护士长青岛机场救人”的感人故事后，随即引发了国内各媒体的转载潮。而低调的胡勤波当晚8点左右在微信朋友圈转发了一条新闻，是关于前段时间宁波市第一医院多名医护人员救治群众的内容，标题是《无论何时何地，救死扶伤是一院人的信仰》。她用这种方式表达了自己的态度。

通过昨天的采访，一位善良、乐观、知性、睿智的宁波女性渐渐在记者脑海中酝酿成形，她的一句“有一种幸福叫‘被需要’”让人印象深刻。



胡勤波工作照

A

“医心向善，无问西东”

1975年出生的胡勤波，是土生土长的宁波人。

2009年，她从宁波市第二医院调入宁波市第一医院工作，先在泌尿外科，后转入生殖中心，一直担任护士长工作。生殖中心又称不孕不育中心，是针对存在孕育困难的患者而设的。

“每天面对着一群四处奔波、艰难求子的患者，心里有时真的很焦急。”胡勤波说，她作为生殖中心的护士长，就像一个管家，除了为医生、患者做好服务工作，还要为科室、团队协作营造好氛围。前天她从青岛飞回后，昨天一早又马不停蹄地赶往东钱湖，组织了科室的团建活动。

“胡勤波是一位优秀的护士长，她的沉稳、老练给我留下了非常深刻的印象。”这是市第一医院许幼峰副院长对胡勤波的印象。

“我们科室里非常温暖，尤其是针对患者，胡勤波点子特别多，一会儿送荷包、彩蛋给患者，一会儿开展针对性的心理辅导课。”金萍与胡勤波同事多年，她感触最深的一点是，胡勤波心地善良、乐于助人，很多时候还自掏腰包为患者送上一些别致的小礼品。“一些患者进来时还是满面愁容，出去时表情就开心多了。”金萍说，在胡勤波的倡议下，生殖中心开通了“祝你好孕”祝福角，建立了“好孕”微信群，目前微信群里已有近80名会员。

“护士长人真好，不把我们当外人。”保洁阿姨陈秀文说起胡勤波，满满的感动。每次搞科室活动，细心的胡勤波都会把第三方单位的护工一并考虑在内，陈秀文从2014年中心成立后一直做到现在，“不舍得走了”。

“当孕育困难患者通过我们医院的精心治疗喜得贵子，把孩子抱过来给我们看时，心里那种幸福感，真是没得说了！”说此话时，胡勤波满脸都是笑意。她翻出前不久拍摄的一批“宝宝回家”照，“瞧，这个胖嘟嘟的宝宝，来之不易，父母来我们医院看了两年多终于治好了，真心为他们感到高兴。”

B

“以个人微光，照亮更多世界”

胡勤波还有一个身份是：宁波市政协委员。

“能光荣地成为一名市政协委员，感觉到肩上的担子更重了。”她说。

胡勤波是一名很爱钻研的委员，提出了不少真知灼见。今年初的市两会期间，胡勤波针对“个性化养老服务”进行专题研究，提交了《关于加快推进我市养老护理员队伍建设的建议》。她建议，拟定《宁波市养老护理员队伍建设规划》，由人社部门统一招募、组织，培养一支规模与需求相适应、年龄梯度适当、等级比例合理的养老护理人员队伍，考核通过后颁发“健康照护执业证书”。

此前，胡勤波针对“礼让救护车”和“加强全民普及心肺复苏技能”进行了专题研究，并形成了提案。尤其是在《关于全民普及心肺复苏技能的建议》中，她提到了“急救免责”的概念。“针对心梗等急重患者，开展心肺复苏无疑是与死神赛跑，但由于很多人担心急救不成反被‘套’，不敢开展抢救工作，我的建议是急救免责。”胡勤波说，红十字会经慎重考虑，已经计划推广“急救免责”这条措施。

“以个人微光，照亮更多世界”。胡勤波说，每当她的提案能对社会起到一点促进作用，她就觉得特别幸福。为了心肺复苏工作的推进，她特意考了一个“二级救护师”，同时在兴宁中学开设了一学期的“常用急救知识”培训班，教会不少中学生自我救护等一些必备技能。

浙江省宁波市中级人民法院 淘宝网司法拍卖网络平台及网址:<http://sf.taobao.com> 或资产交易平台网址:<http://zc-paimai.taobao.com>

浙江省宁波市中级人民法院 网络司法拍卖公告

浙江省宁波市中级人民法院淘宝网司法拍卖平台及资产交易平台上新增涉案财产即将拍卖，**具体拍卖标的详见宁波法院网(网址为<http://www.nbcourt.gov.cn/>)“司法公开区”——“司法拍卖公告”栏目**(仅发布第一次拍卖及变卖案件)。更多拍卖标的情况及拍卖具体事宜，请登录淘宝网司法拍卖平台(网址为<http://sf.taobao.com>)或资产交易平台(网址为<http://zc-paimai.taobao.com>)查看。

宁波中院咨询电话:87009249;监督电话:87009456。

法院网络司法拍卖未委托任何机构和个人，有关网拍事宜请直接与资产处置单位联系。

近期，宁波中院拍卖公告每两周登报一次，宁波法院网“司法拍卖公告”栏目每周更新，敬请关注。